

GYŐRI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP, A GYŐRI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT KÖZLÖNYE.

Helyben: Előfizetési ára: Vidéken:

| | |
|-----------------------------|-----------------------------|
| egész évre . . . 16 K — f. | egész évre . . . 20 K — f. |
| félévre 8 K — f. | félévre 10 K — f. |
| negyedévre . . . 4 K — f. | negyedévre . . . 5 K — f. |
| egy óra 1 K 50 f. | egy óra 1 K 80 f. |

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. RAAB GÉZA.
FELELŐS SZERKESZTŐ:
BÉKEFI DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baross-ut 18. szám. I. emelet. Telefon 445.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak.
Egyes szám ára 6 fillér.
Nyiltér sora 50 fillér.

Beszélt a császár.

Beszélt a császár, kifelé beszélt. S mi megtestesült loyálisok a világ egész sajtójának hiradása alapján megmeredtünk bámulatunkban.

Vilmos császárt meginterjuválták s Vilmos császár felelt. Felelt pedig saját eszűleg anélkül, hogy valóságos titkos tanácsainak véleményére kíváncsi lett volna anélkül, hogy válaszát valaki előzőleg ellenjegyezte volna.

Megfeledezett egyszerűen arról, hogy benne mindig a császárt látják s az embert a császártól nem emancipálhatja.

Vilmos császár beszélt s a néhány szó felzavarta néhány ország nyugalmát s ugyancsak munkát ad az államférfiaknak, hogy az elhangzottak okozta zavarát lecsillapítsák.

Reánk az eset maga, mint olyan nem bir nagy fontossággal, csak mint tünet.

A császár, aki oly magasan áll, mi „istenadta nép” felett, hogy látó szemekkel el nem érhetjük, a császár, aki dönt háboru és béke, élet és halál fölött, a császár, aki oly felséges dolgokat művel, hogy azok bírálaton felül állnak s éppen ezért személye szent és sérthetetlen — ugyanaz a császár kijelentéseket tesz, válaszokat ad, mindenkinék megkérdezése nélkül és ezeket a kijelentéseket és válaszokat később a miniszternek — kimagyaráznia kell.

Kell pedig olyanok előtt, akik adig a loyaltástól áthatva megszokták, hogy a császár kijelentéseit minden bírálgatás nélkül elfogadják, fejet, térdet hajtsanak előtte, már csak azért is, mert hiszen a — császár, a mindenek felett álló koronás fő mondta azt.

Az alattvalók nem tudják az egy személyben levő koronás főt az embertől megkülönböztetni. Összefort, összenőtt előttük, mert nincs alkalmuk,

hogy az embert megismerhessék. Legendás történetek, miszticizmus veszi körül a császár személyét s erre a mai rend fenntartása végett szükség van. Ennek a rendnek érdekében nem szabad a császár és az alattvalók tömege között fennálló távolságot csökkenteni.

S ime, a császár, megtöri ezt a távolságot, nem oly irányban közeledik ugyan a néphez, melylyel a közvetlen meggyőződés után a nép maga fölé emeli oly megdönthetetlen trónusra, melynek alapja elsősorban nem a hagyományok, hanem az önkéntelen szívből fakadó szeretet és elismerés — hanem közeledik mint ember, ki véleményeket nyilvánít államügyekben, aki véleményében tévedhet.

Mint ember mondotta véleményét Vilmos császár, tehát mint ember tévedett.

Am a nép, a fölséges és istenadta nép, amely a császár személyében mindenkor csak a császárt látta, amely előtt a fogalom az anyaggal összefort mit szól, ha a császár olyat mond, amit ő, mint egyszerű alattvaló bírálat alá vehet s arra a tapasztalatra jut, hogy — a császár is tévedhet.

Gondolkodóba esik, a gondolkodás pedig a miszticizmusnak nagy elensége. Megláthatja a császárt, mint embert.

Ezért is ijedhettek meg Németországban, jóllehet Vilmos már többször nyilatkozott s ugyanezért nem ijedtek meg ott Vilmos nyilatkozatától, hol az első pillanatban a nyilatkozat folytán politikai bonyodalmakra számítottak, mert ott már jól tudják, hogy Vilmos császár leszokta vetni hébe-korba a koronát fejéről, de, amit mint ember mond Vilmos, azt Vilmos a császár sokszor még ellenjegyzéssel sem írja alá.

A város közgyűlése.

Tárgysorozat.

Városunk törvényhatósági bizottsága holnap d. u. 3 órakor tartja rendkívüli közgyűlést, melynek teljes tárgysorozatát a következőkben közöljük.

A magy. kir. belügyminiszter leirata a viztorony helyének kijelölése tárgyában.

Főispán értesítése dr. Halász Bélának kórházi segédorvossá történt kinevezéséről.

Sopron város átirata a községi gyógyszer árák felállítására tárgyában.

A háztartás 1909. évi költségelőirányzata.

A Tivadar püspök utca (Bácsai-ut) szabályozásához Vittnyédi Istvánnétől megszerzendő ingatlan kártalanítása.

Bördiszmű árúgyár részére átengedett városi ingatlan elidegenítése.

A Gráb-gyár részére átadott ingatlan elidegenítése.

Kraf Jakab és neje ingatlan vételi ügye. Tanács elfogadás végett beterjeszti a polgári fiúiskola állami kezelésbe adása tárgyában a m. kir. kincstárral kötendő szerződést.

Tanács beterjeszti a polgári fiúiskola építési és felszerelési költségeire felvett 175,000 kor. kölcsön leszámlolását.

Jelentés a háztartás első három negyedének zárlatáról.

Özv. Gintli Sándorné kérvénye nyugdíjának megállapítása iránt.

Muzits László fogházor felebbezése fölött ruhailletménye visszatérítése tárgyában hozott 6730/908. sz. tanácsi határozat ellen.

Nagy István fogházor felebbezése a tanácsnak hasonló ügyben hozott határozata ellen.

A győri karmelita rendház kérelme telekbér elengedése iránt.

Fried Jakab waggongyári hivatalnok felvétele a községi kötelékbe.

Tanácsjövahagyás végett beterjeszti a kataszteri munkálatokhoz egy kisegítő napi-díjas alkalmazása tárgyában hozott 18256./908. sz. határozatát.

Tanácsjövahagyás végett beterjeszti a katonai szolgálat alól fölmentett dr. Prettenhoffer István közig. gyakornok tb. jegyző javadalmazásának tovább folyósítása tárgyában hozott 12343/908. sz. határozatát.

Tanács jövahagyás végett beterjeszti a helyettesítési számtisztek javadalmazásának folyósítása tárgyában hozott 10041/908. sz. határozatát.

Schwechati és pilseni sör

állandóan frissen csapolva, kitünő kávéházi italok, izletes ételek, tisztán kezelt borok. — Figyelmes kiszolgálás. — Mérsékelt árak. — Zártkörű társaságoknak külön helyiségek.

Stoiber Márton diszesen átalakított **Vigadó** kávéháza és éttermében
Győrött, a Széchenyi-téren.

Az ujkori Erisz.

— Szaporodnak a fegyelmi okok. —

Lapunk tegnapi címe iri cikkünk, mint a tények igazolják általánosan találkoztott a nagyközönség véleményével, mert hiszen természetes az, hogy a város közönsége nem szívesen fizet olyan alkalmazottat, aki iránt a végtelenségig tanúsított jóindulat és áldozatkészség után sem kap ellenszolgáltatást, s ki torzalkodásával mások közérdekű munkáját gátolja.

Déri József a tizenhat éven át önkéntes, egy év óta pedig önkéntelen mérnök az egyik krajcáros lapban hosszú lére eresztett nyilatkozatot tesz közzé.

Ezzel a nyilatkozattal újból igazolta, hogy nemcsak szorosán vett hivatalostársával huz örökösén ujjat, hanem, hogy felettes hatósága, a polgármester intézkedését is semmisnek tekinti.

Wennes Jenő székfoglalójában szó szerint a következőket mondta:

„Kiváló gondomat fogja képezni, hogy a legutóbbi időben gyökeret vert ama eléggé nem helyteleníthető szokás, hogy a tisztviselők nyilatkozatokat bocsájtanak ki hivatalos eljárásuk kimagyarázására — megszűnjék.

Megkívánom a város összes alkalmazottaitól, hogy akár maguk között, akár kifelé van nézetkülönbségük, úgy arról nekem jelentést tegyenek.”

Hát ez Déri József egy éves önkéntelen mérnöknek sifli.

Remélhetőleg a város polgármestere előtt — nem.

Érthető lenne, ha Déri József arra válszolt volna, ami fegyelmi okokat képez. Ha tiltakozott volna az ellen a feltevés ellen, hogy hivatalos órák alatt nem dolgozik, nem végzi a rábizott teendőket, privátmunkát végez, stb. De nem, ő elkalandoz más tájak felé s más felé pariroz, vagy vagdos, mint amerre védekeznie kellene.

Nagy unalmában úgy látszik iskolát nyitott. Amit 16 éven át a főispáni székben sem tudtak neki megmagyarázni, egyszerre „lex Déri“-vé vált előtte s nemcsak ingyen és bérmetve tanítja, hanem még fizet is érte (nyilttér soronként 5 fillért, mind abból az „alamizsna (!) fizetésből, amit a várostól saját bevallása szerint huz.

Ez önzetlenség, csaknem olyan önzetlenség, amilyet istenben boldogult Földváry Jákó nyiltterező magántudós tanúsított a — tanácsaira szoruló szenvedő emberiség iránt.

Ennyi önzetlenséget nem kívánhatunk még Déri József egy éves önkéntelen mérnökötől sem, annál kevésbé, mert amint épen Déri Józsefnek kellene tudni (bár nem a diplomája révén) mi nagyon jól tudjuk, hogy mit akar és hogyan kell megenni anélkül, hogy tőle megkérdőznők s Déri Józsefnek kellene tapasztalatból tudni azt is, hogy közérdekű ügyben mindig megírjuk az igazságot, akár tetszik ez valakinek akár nem, s ettől el nem tántorit bennünket senki semmiféle címen, még ha az a valaki Déri József lenne is, akit az egész város közönsége osztatlanul és annyira szeret, hogy a saját pénzén kitaníttatja és diplomát is szerez neki.

A nyilatkozat megjelenését különben kellően indokolja Déri József hivatali szobájának ajtaján függő táblája melyre Déri József egy éves okleveles mérnök délelőtt sajátkezűleg a következőket írta:

Délután beteg.

Ejnye, ejnye, a mérnöki diploma mi mindennek tudására kvalifikál . . .

Gyenge elméjük oktatása.

Uj iskola Győrött.

Győr város népességének szaporodásával a gyenge elméjű gyermekek száma is oly nagyra emelkedett, hogy ezeknek oktatásáról való gondoskodás fontos szükségletté lett.

Városunkban mintegy 60 oly gyermek él, kiknek gondoskodási képessége jóval a normális alatt áll, kiket az elemi ismeretekre tehát a rendes népiskolai módszer szerint megtanítani nem lehet. De meglehetősen tanítani őket bizonyos gyógypedagógiai módszerekkel legalább oly fokú ismeretekre, mely alacsonyabb ugyan az elemi iskolában nyújtotknál, mindamelllett jelentős ismeretbőség a teljes tudatlansággal.

E szerencsétlenek eddig részben nem jártak iskolába s így semmiféle oktatásban sem részesültek, részben az elemi iskolákba járatják őket és itt nem csak a többiek haladását hátráltatták, hanem azzal, hogy nem tudtak lépést tartani a többiekkel teljesen tudatlanok maradtak.

Ember János kir. tanfelügyelő és Ruschek Antal apátkanonok, mint a révfalusi állami iskola gondnokának elnöke és Ujlaky Géza igazgató most ama terv megvalósításán fáradoznak, hogy az állam állítson fel városunkban a gyenge elméjűek oktatására iskolát, hol egy gyógypedagógiai tanításra képesített szaktanító gondoskodnék a gyenge elméjűek oktatásáról.

Ennek a nagyjelentőségű állásos tervnek megvalósítása annál is inkább sürgős, mert a város legtöbb iskolájában több ilyen szerencsétlen gyermek akadályozza a tanítást. Így a révfalusi áll. iskolában 2, a gyárvarosiban 4, az ág. ev. iskolában 7, az izraelita iskolában 10, a győrszigeti rk. iskolában 8, a ref. iskolában 5 gyenge elméjű gyermek van.

Hirek.

A főkapitány ezüstmenegzője.

Dr. Angyal Armand ünneplése.

A városi tisztikar egyik vezető tagjának, Győr szab. kir. város érdemduis főkapitányának ünnepe van. Dr. Angyal Armand, a vasszorgalommal és nagy tehetséggel felruházott férfiú, az igaz szívből fakadó dalok ihletett poétája ma vezette oltárhoz 25 év után másodszor azt a nőt ki e hosszú időn keresztül örömeinek, szomorúságának, gondjainak minden percben osztályosa volt.

Huszonöttestendő! Mily hosszú évek egy csomóba kötött halmaza e negyedévszázadnyi idő. Mennyi munkát, mennyi fáradságot nem kimélő nemes ambíció kifejtését rejti magában a férfikor ez első főszeke. Angyal Armand dr. fényes bizonyítékot adta annak, hogy ő azon kevesek közé tartozik, kiket az idő, a kor előhaladása nem befolyásol!

Ma 25 esztendő után is lelke oly vig és erős szellemi munkát igénylő fáradságos hivatalos teendőinek a legnagyobb elismerést érdemlő elvégzése mellett meg ma is mint negyedévszázaddal ezelőtt époly ifjúsággal, fiatalos hévvel szóllaltatja meg azokat a zengő hurokat, melyek minden egyes hangja az ő egyéniségét, nemesen érző szívét, gondolkodását híven tükrözteti vissza.

És e hosszú idő alatt megosztotta vele életét, buját, bánatát, örömet mindenkor az ő hűséges neje, ki h a boru sötét felle redőket vont homlokára, azt a szerető hitves gyöngéd kezeivel elsmitani törekedett és kinek szíve vele örült, ha a sors reá veté derűs forrásának sugarait.

Az ezüstmenegző ünnepélyes szertartását ma délelőtt Ruschek Antal apátkanonok végezte a székesegyház Szent László kápolnájában.

Az ünnepeltet tegnap a város rendőrségének tisztikara és kezeleszemélyzete ke-reste fel. A tisztikar nevében Nagy Mihály rendőrkapitány, a kezeleszemélyzet nevében pedig Rózsás István köszöntötte fel a jubilánst, ki meghatva mondott köszönetet az iránta tanúsított szeretetnek, oly nagy mértékben való megnyilatkozásáért.

Az a nagy tisztelet és szeretet, mely ez alkalomból a város minden részéről dr. Angyal Armand főkapitány és neje szül. bibif Horváth Viktor iránt megnyilatkozott és melyhez a Győri Napló iránta érzett tiszteletének és legjobb kívánságainak tolmácsolását csatoljuk, szolgáljon az ünnepelt érdemeinek elismerésének csekély kifejezésül, de egyszersmind adja az ért számára továbbra is, mert az általános elismerés és közszeretet illetén nagy megnyilatkozása a munka legnagyobb jutalma.

Uj szanatórium.

— Papok és tanítók részére. —

Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter, kinek áldásosan működő keze már annyi kitünő intézményt létesített, most az alkohol tulságos élvezete folytán beteg papok és tanügyi pályán működő állami alkalmazottak gyógyítására az Általános Közjótékonyági egyesülettel karöltve, Rákospalotán a főváros tőzsomszédságában, egyelőre 12 beteg részére szanatóriumot létesített, hogy így módot és alkalmat nyujtson e szenvedély eredményes leküzdésére s ez által a közérkölcök javítására.

A szanatórium a 1909 évi január elején nyilik meg. A fölvetelt nyerők ott. orvosi felügyelet mellett megfelelő ellátásban és kezeleésben fognak részesülni, melynek díja napi 5—7 korona az elhelyezési osztálynak megfelelőleg. A teljesen vagyontalan tanfélék közül egyelőre három részére ingyenes hely lesz adományozható.

A felvétel iránti kérvények a közoktatásügyi miniszteriumhoz, vagy közvetlenül az Általános Közjótékonyági Egyesület elnökségéhez (Budapest IV. Eötvös-u. 8.) intézendők.

Gazdasági előadások Győrmegegében.

Téli tanfolyamok.

A Győr vármegyei Gazdasági Egyesület szép és üdvös eszmét valósít meg, midőn a vármegye három nagyobb községében a tél folyamán a helyes gazdálkodás megismertetése céljából gazdasági előadásokat rendez. Remélhetőleg a gazdák felhasználják e kedvező alkalmat s oda fognak hatni, hogy a szomszédos községek is részt vegyenek minél tömegesebben s értékesítsék a hasznos módszert gazdaságukban.

Az előadások sorrendje a következő: November 29-én Teten: 1. Gyümölcs-termelés, ismerteti Csárics Adolf Győr. szab. kir. város gyümölcsösének intézője. 2. Házi állatok ragadós betegsége, járványok és az azok elleni óvintézkedések, ismerteti Darvas László állatorvos.

December 6 án Győrszentmártonban: 1. A trágya kezelése, ismerteti Csanády Béla kir. gazd. szaktanár. 2. Házi állatok ragadós betegségei, járványok és azok elleni óvintézkedések, ismerteti Valgóczy Imre állatorvos.

December 8-án Öttevényen: 1. A trágya kezelése, ismerteti Csanády Béla. 2. Ok-szerű talajművelés, kártékony gyomok és az ellenük való védekezés, ismerteti Andronyi Péter urad. intéző.

ALKALMAS KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK!

Asztalos és kárpitozott
BUTOROK

Alakult 1864-ben.

GYŐR LEGRÉGIBB BUTORÁRUHÁZA.

Alakult 1864-ben.

Szolid kiszolgálás.

Saját kárpitos műhely.

Olcso árak.

Rendkívül nagy választékban a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig legolcsóbban szerezhetők be:

Schacherl József Győr, Király-utca 14. raktárában.

D
kezelés
főzélk
Stein
D
mölcs
állatok
óvinté
állator

A H

ságok
saira
a köz
gyaror
nai in
tik be
az ily
leg ha
minisz
tézked
bevas
a cikk
készte
mert e
szerze
zések
mésze
közles
közeg
ható e
kormá
zött a
magál
nél fo
helytá

lapod
kedel
mely
végez
szerz
szám
közeg
vétet
zönk
lyos
besze
mérvt
ennél
sok,

niszte
hogy
iparte
gis v
tegye

Klein
ki no
26-ik
állom
dort,
Győr
zászl
26-ik
sz.
vakk
Pozs
tanfo

pori
tanác
ujjas
tásos
1 ör
lépte
osztá
Pály
len i
Az u
mest
ber

nig
oszt
és p
holn

December 13-án Téten: 1. A trágya kezelése, ismerteti Csanády Béla. 2. Korai főzések és zöldségfélék termelése, ismerteti Stein Béla hasznóbérlő.

December 20-án Ótvenyén: 1. Gyümölcsstermelés, ismerteti Csárics Adolf. 2. Házi állatok ragadós betegségei és az azok elleni óvintézkedések, ismerteti Schleiffer Kálmán állatorvos.

A hazai ipar érdekében.

A katonai beszerzések.

A közös hadseregbeli csapatok és hatóságok kéri bevásárlásait az ipari szállítási aironatkozó megállapodások értelmében a közös hadügyminiszter rendeletére a Magyarországon állomásozó csapatok és katonai intézetek csak hazai forrásból szerezhetik be. Mivel azonban azt ellenőrizni, hogy az ilyen alkalommal beszerzett cikkek tényleg hazai származásúak e, nem áll a hadügyminiszter módjában, hasonlóképpen nem intézkedhetik az iránt, hogy a csapatok kéri bevásárlásait alkalmával a szállító cégeket a cikkek hazai származásának igazolására késztesse. Ezt különösen azért nem tehetik, mert elsősorban a kézi bevásárlás útján beszerzendő cikkek száma igen nagy, a beszerzések ellenben túlságosan jelentéktelen természetűek, továbbá mert e beszerzések eszközésével gyakorit csekélyebb értelmiségű közvegeket keil megbirni, a kiktől nem várható el, hogy a szállító cégeket a magyar kormány és a közös hadügyminisztérium között az ipari szállításokat illetőleg létrejött megállapodásokról tájékoztassák és a kik ennél fogva a hazai származás igazolásának helytálló voltát sem képesek megítélni.

A hazai származás ellenőrzése megállapodások értelmében, különben is a kereskedelemügyi minisztérium feladatokat képezi, melyet a kereskedelmi muzeum közvegei útján végeztet. Tekintettel azonban az említett beszerzések sokféleségére és rendkívüli nagy számára valamint a kereskedelmi muzeum közvegeinek más irányu nagymérvű igénybevételére, ez ellenőrzés csak nagyobb időközönként gyakorolható és így keilőleg hatályos nem lehet. A magyar iparnak a hadügyi beszerzések körében minél fokozottabb mérvben leendő érvényesítése érdekében ennél fogva nem nélkülözhető a hazai iparosok, közreműködése sem.

Eppen ezért a kereskedelemügyi miniszter hozzájuk fordul a kamara útján, hogy a katonai bevásárlóknak csakis hazai ipartermékeket árusítsanak, amennyiben mégis visszaélés fordulna elő ugy a kamara tegyen följelentést.

Áthelyezések a katonaságnál.

Klein Rudolf a bpesti gyalogezred kapitánya, ki november 1-én ugyanezen rangba a győri 26-ik gyalogezredhez helyeztetett át, új állomáshelyét tegnap foglalta el. Mráz Sándort, a győri 26-ik gyalogezred kapitányát Győrből Esztergomba ugyanezen ezred egyik zászlóaljához helyezték át. Huber Clemens, 26-ik gyalogezredbeli főhadnagy a wieni 1. sz. helyőrségi kórházban sikerrel kiállott vakbelsőoperációja után hazatért és e hó végén Pozsonyba távozik a hadtest iskola két havi tanfolyamának elvégzésére.

A városi tűzoltók létszámcsaportítása. Lépésről-lépésre valósítja meg a tanács a márciusi közgyűlésnek a tűzoltóság újjászervezését kimondó határozatát, A hivatásos tűzoltóparancsnok előterjesztésére ma 1 őrsvezetői, két első osztályú s es:leg előléptetés folytán megüresedő három második osztályú tűzoltói állásra irták ki a pályázatot. Pályázhatnak 30 éven aluli katonaviselt nőtlen irni- olvasni tudó magyar állampolgárok. Az újonnan szervezett négy állást a polgármester töli be. A pályázati határidő december 15-ike.

Hornig altábornagy Győrött. Hornig Theodor altábornagy, a 33. gyaloghadosztály parancsnoka a helyőrség újoncainak és póttartalékosainak megszemelelése céljából holnap, pénteken Győrbe érkezik.

A katonaság ünnepe. December 2-án I. Ferenc József 60 éves uralkodói jubileuma alkalmából helyőrségünk nagy ünnepélyt rendez. Ez alkalommal fogják a jubileumi kereszteteket a katonaság között szétosztani. Előző nap estétől 9 órakor a 26. gyalogezred zenekara takarodót, 2-án reggel 6 órakor pedig ébresztőt rendez. A zenekar a Frigyes laktanyából kiindulva a Baross-ut, Kazinczy-utca, Székesegyház, Apáca-, Megyeház-, Opitz Ferenc-, Ujvilág- és Varga-utcákon, a Teleky-utcán, Andrássy-uton végigvonulva a Vásártéren át tér vissza a Frigyes laktanyába. Délelőt 10 órakor a székesegyházban díszmisét tartanak, melyen az egész helyőrség részt vesz. Ezt fogja követni a Frigyes laktanyában a tisztikarnak és legénységnek a jubileumi keresztel való feldekorálása Kusmanek tábornok személyes vezetése alatt. 1 órakor a Vigadó nagytermében a helyőrség tisztikara részére díszebéd lesz, melyen a 26. gyalogezred zenekara fog közreműködni.

Változások a tűzörségen. A mai tanácsülés léptette életbe a hivatásos tűzoltóparancsnok előterjesztésére a tűzörségen az újjászervezés folytán szükséges változásokat. A szigeti tűzörséget beszüntették. A központi őrségen az önkéntesek tanácskozó terme egyuttal a hivatásos parancsnok irodája lesz, miuttan azt az önkéntesek csak az esti órákban használják. Egyuttal gondoskodtak az iroda felszereléséről is. Az állandó napszamosok szobája a volt hajléktalanok menhelye lesz, míg a hajléktalanok menhelye az újárósi rendőrsőn lesz. Életbeléptettek ezenkívül több szükségesnek mutatkozó kisebb újítást is.

A ménfői csendőrsőrs áthelyezése. A ménfői csendőrsőrt áthelyezték Csanak községbe. A csendőrsőrs beosztása a régi marad.

A révfalusi iskola segítelye. A révfalusi iskola gondnoksága kérte a városi tanácsot, hogy az iskola részére megszavazott 2000 koronát utalja ki. A város tanácsa a 200 koronát két egyenlő részletben és pedig január és július elején fogja kiadni.

A gázgyár és a város. A város annak idején, mikor arról volt szó, hogy a légszecsőveket a munkás otthonig lefektetik, kikötötte, hogy a csőpróbákat a mérnöki hivatal szakértői előit kell eszközölni. A gázgyár most felelt a határozatra, hogy miuttan megfelelő eszközei itt nincsenek a csőpróbát nem a helyszínen, hanem a gyárban eszközölteti. A tanács így uem engedélyezi a csőlerakást.

A gyámügyi közigazgatás megvizsgálása. Szodffridt József árvaszéki elnök a gyámügyi közigazgatás megvizsgálása céljából körutat tesz és pedig november 25-én Zámolyra, 26-án Nagybarátn, 28-án Győrszentmártonban, december 1-én Nyulfalun, 2-án Rárón, 3-án Csiziradványon és Balonyban, 9-én Nagymórichidán, 12-én Csikvándon, 16-án Gyarmaton, 17-én Téten, 19-én Gyömörén, 23-án Győrszemerén fogja a vizsgálatot végezni.

Harcászati lövészet. Csütörtökön e hó 26-án helyőrségünk Likócs-pusztá mellett dr. Allemann, 19. gyalogezredbeli őrnagy vezetése mellett éles töltésekkel harcászati lövészetet tart.

Szeszkísérleti állomás Gödöllőn. Darányi Ignác földmivelségi miniszter szeszkísérleti állomást létesített Gödöllőn, amely azonnal megkezdte működését. Erről a földmivelségi miniszter leiratban értesíti a közönséget.

Karácsonyra francia delén mtre 50 kr., mosó delén mtre 27 kr., 120 cm. széles gypaju kelme 60 kr., 120 cm. széles női posztó 120 kr., színes blous selymek 75 kr., szintartó voliersz mtre 25 kr. Csak karácsonyig Berger és Percel nagyáruházában Győr Baross-ut 12.

Próba szerencse! A legszerencsésebb osztálysorsjegyek a győri dohánygyár-árudában Fleischmann Mór főelárusítónál kaphatók. Az 1. osztályra egy egész 12 kor., fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 1 kor. 50 fillér.

2000 drb. női- és gyermek-felöltő érkezett a budapesti női felöltő áruház lerakatába Győr, Baross-ut 13. Zink-féle ház. Hol pelüsch kabátok 7 forinttól, posztó paleto 4-80-tól, pongyolák 3-50-től feljebb. Eladásra kerülnek selyem blous, míg a készület tart 3-50 kr. Szörme Colyek és Muffok 1-50-től feljebb.

S z i n h á z .

Műsor:

Szerdán: Vigózevy.
Csütörtökön: Gül-baba.
Pénteken: Császár katonái.
Szombaton: Baba.
Vasárnap este: Baba.

Legujabb.

Távirat és telefonjelentések.

Képviselelőház ülése. (Budapest, november 25.) A ház mai ülését Justh Gyula elnök nyitotta meg a tárgyalásra kitűzött sürgősségi indítványt a héz egyhangulag elfogadta.

A költségvetés tárgyalásánál Lukács nemzetiségi képviselő szólalt föl, ki az ülés egész idejét betöltötte beszédével.

Ezután 150 képviselő aláírásával az ülésnek négy órával való meghosszabítását kérték, mely indítványnak holnap lesz a tárgyalása.

Ma válaszolt Andrássy Gyula gróf az interpellációk során Henc Károlynak.

A török bojkott mozgalom ellen. (Konstantinápoly, november 25.) Pallavicini őgróf konstantinápolyi nagykövettünk tegnap elhagyta a török fővárost. Pallavicini távozása a bojkott mozgalom miatt történt, melynek még valószínűleg egy kis flotta tüntetés féle következménye is lesz ha csak nem hagynak föl a bojkottal.

Szerbek mozgolódása. (Belgrád, nov. 25.) Egyik német lap belgrádi tudósítója jelenti, hogy Szerbiában állandóan folyik a fegyverkezés. Az ország belsejében a lakosság legnagyobb része fegyverben van, s állandóan katonai gyakorlatokat végeznek tisztek vezetése alatt.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti terménytőzsde árjegyzés.

| | |
|------------------|---------|
| Buza (októberi) | 1149—50 |
| Buza (áprilisi) | 1310—11 |
| Rozs (októberi) | 995—96 |
| Rozs (áprilisi) | 1110—11 |
| Zab (áprilisi) | 884—85 |
| Tengeri (májusi) | 759—69 |

Kiadótulajdonos: a „GYŐRI NAPLÓ” újságvállalat.

VITA
SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

Alkalikus natron-lithionos
gyógyviz

Orvosi'ag ajánlva: húgysav dathesis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese -és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üditő és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Buadpst V., Lipót-körut 29.
KAPHATÓ: gyógytárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

Róth bankházak

BUDAPEST.

Bank-központunk:
VI. Váci-körút 45. szám.
Bankhelyiségek:
Nagymező-utca 70. sz., Podmaniczky-
utca sarok.
Díjtalanul nyújtunk bárkinek szak-
szerű fővilágosítást.
Válaszbélyeg mindenkor melléklendő.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra 10—75 éves törlesztésre 3 $\frac{1}{2}$ —4 $\frac{1}{2}$ —os kamatra kész-
pénzben.
Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad betáblázásra 5—15 évre 5 $\frac{1}{2}$ —al, esetleg 5 $\frac{1}{2}$ —al.
Személy- és váltótárcsahitelek iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyének
2—10 $\frac{1}{2}$ évi időtartamra
Tisztviselői kölcsönöket állami törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési elő-
jegyzésre kezes életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is.
Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 65%—ig kölcsönt nyújtunk
az Osztrák-Magyar Bank kamatlába mellett. Tőzsdemegbízásokat a budapesti és külföldi
tőzsdéken lekiismeretesen és pontosan teljesítünk, mindenkor eredményes az artoya-
mokat naponta díjtalanul közöljük.
Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos-, törlesztéses-, személyi- és váltókölcsönt.
Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk. Pénzügyi szakba vágó min-
den reáli ügyet a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bo-
nyolítjuk le. Ba kházunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.
Győr vármegye vezérképviselősege: lapunk kiadóhivatala.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta
legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult készvényénél,
osznál és meghűléseknél, bedörzsöléskeppen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásár-
láskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el,
mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel
ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K —.80,
K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerboltban kap-
ható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Richter Gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”, •
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

SCHMIDL L. GYÖR

Hazánk elsőrangú gyára.
Kakaópor, csokoládé
és finom cukorkák.
Egy napi termelőképeség 5000 kg.
Illusztrált árjegyzék ingyen!

A szép frizura

a nő legszebb ékessége.

Pompás frizurát csinál és fod-
rásznokeket oktat Onódy okl.
fodrásztanító és manikűr Bécs-
ben. — Jelenleg Győrött még
8 napig tartózkodik és meg-
található Kocsis János fodrász
üzletében Kazinczy-utca 7. sz.
a t. hölgyközönség becses párt-
fogását kéri.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.

293675. szám. C. III. 908.

Osztrák-magyar-olasz-francia
személy- és podgyászforgalom.

A magyar királyi államvasutak igazga-
tósága közhírré teszi, hogy a fent megjelölt
forgalomban 1909. január hó 1-ével Buda-
pest keleti p. u. állomásról úgy Ujdombovár-
Fiume-Cormonson mint Ujdombovár-Fiume-
Monfalcone-Cervignanone át közvetlen I. és
II. osztályú gyorsvonatu menetjegyek fognak
kiadni Cannes, Florenc, Milanó, Napoli,
Nizza, Róma és Venezia állomásokra. Az
említett viszonylatokban ugyanakkor közvet-
len podgyászsámolás is fog rendszere-
sítettetni.

Budapest, 1908. évi november 11-én.

Az igazgatóság.

Utánnomás nem díjaztatik.

Szent-Lukácsfürdői 'Kristályforrás'

ásványviz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást
akadályoz. Kapható minden jobb fűszer
és vegyeskereskedésben.
Főraktár:
Alexy Géza fűszerkereskedőnél Győr.

Angol és francia ruhák,

a legegánsabb kivitelben

Kandi Róza

női varrótermében
Győr, Czuczor Gergely-utca 22. szám alatt
készülnek.

Hirdetések

jutányos áron fel-
vétetnek a
kiadóhivatalban

„M-i-i-t? — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jakobi-
féle Antinicotin-cigarettafüvegyek fadobozban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi!
Minden fadoboz egy érdekes bűvészkártyát tartalmaz.